
âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ñïåö. êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

A

Èìå:

Ïúðâî êîíòðîëíî ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 11.11.2013

Çàä. 1. Íåêà A è B ñà ìíîæåñòâà. Íàïèøåòå êîãà
à) A å íàäìíîæåñòâî íà B; á) A è B ñà ðàâíè.

Çàä. 2. Íåêà A è B ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè ìíîæåñòâà. Êîè îò
èçáðîåíèòå ìíîæåñòâà ñúùî ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè:
A3, A \ B è A ∪ (A × B). Îáîñíîâåòå îòãîâîðèòå ñè (àêî äà �
çàùî, àêî íå � äàéòå êîíòðàïðèìåð).

Çàä. 3. Íåêà R(x, y)
def←→ x å ïî-âúçðàñòåí îò y.

Íàïèøåòå òàáëè÷íîòî ïðeäñòàâÿíå íà R çà ìíîæåñòâîòîM = {
Àíãåë, Âàñèë, Ñòåôàí}, àêî ñå çíàå, ÷å Àíãåë å íà 19 ãîäèíè,
à Âàñèë è Ñòåôàí ñà íà 20.

Çàä. 4. à) Çà åäíà ôóíêöèÿ f è ìíîæåñòâî X, äàéòå äåôèíè-

öèÿ íà f(X) è f−1(X).
á) Íåêà f : R→ R å îïðåäåëåíà êàòî f(x) = x2 + 1. Íàìåðåòå

f(X) è f−1(X), êúäåòî X = {−2,−1, 0, 1, 2}.

Çàä. 5. a) Äàéòå îïðåäåëåíèå êîãà åäíà ôóíêöèÿ å èíåêòèâíà.
á) Êîè îò ñëåäíèòå ôóíêöèè ñà èíåêòèâíè? Îáîñíîâåòå ñå.

f : N×N→ N å îïðåäåëåíà êàòî f(x, y) = 2x(2y + 1)− 1

g : R×R→ R å îïðåäåëåíà êàòî g(x, y) = x2 − y2.

Ïîæåëàâàìå Âè óñïåõ: Åêèïúò.
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B

Èìå:

Ïúðâî êîíòðîëíî ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 11.11.2013

Çàä. 1. Íàïèøåòå çàêîíèòå çà ïîãëúùàíå çà ìíîæåñòâà.

Çàä. 2. Íåêà A è B ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè ìíîæåñòâà. Êîè îò
èçáðîåíèòå ìíîæåñòâà ñúùî ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè:
(A × B) ∪ B,A2 è A ∩ B. Îáîñíîâåòå îòãîâîðèòå ñè (àêî äà �
çàùî, àêî íå � äàéòå êîíòðàïðèìåð).

Çàä. 3. Íåêà R(x, y)
def←→ x å ïî-ãîëÿì ãðàä îò y.

Íàïèøåòå òàáëè÷íîòî ïðeäñòàâÿíå íà R çà ìíîæåñòâîòîM = {
Àõòîïîë, Âàðíà, Ñìîëÿí}.

Çàä. 4. à) Çà åäíà ôóíêöèÿ f è ìíîæåñòâî X, äàéòå äåôèíè-

öèÿ íà f(X) è f−1(X).
á) Íåêà f : R→ R å îïðåäåëåíà êàòî f(x) =

√
x + 1. Íàìåðåòå

f(X) è f−1(X), êúäåòî X = {−2,−1, 0, 1, 2}.

Çàä. 5. a) Äàéòå îïðåäåëåíèå êîãà åäíà ôóíêöèÿ å ñþðåêòèâ-
íà.
á) Êîè îò ñëåäíèòå ôóíêöèè ñà ñþðåêòèâíè? Îáîñíîâåòå ñå.

f : N×N→ N å îïðåäåëåíà êàòî f(x, y) = 2x(2y + 1)− 1

g : R×R→ R å îïðåäåëåíà êàòî g(x, y) = x2+y2

2 .

Ïîæåëàâàìå Âè óñïåõ: Åêèïúò.
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C

Èìå:

Ïúðâî êîíòðîëíî ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 11.11.2013

Çàä. 1. Íåêà A è B ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè ìíîæåñòâà. Êîè îò
èçáðîåíèòå ìíîæåñòâà ñúùî ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè:
A3, B \ A è A ∪ (B × A). Îáîñíîâåòå îòãîâîðèòå ñè (àêî äà �
çàùî, àêî íå � äàéòå êîíòðàïðèìåð).

Çàä. 2. Íåêà A è B ñà ìíîæåñòâà. Íàïèøåòå êîãà
à) A å íàäìíîæåñòâî íà B; á) A è B ñà ðàâíè.

Çàä. 3. Íåêà R(x, y)
def←→ x å ïî-ìëàä îò y.

Íàïèøåòå òàáëè÷íîòî ïðeäñòàâÿíå íà R çà ìíîæåñòâîòîM = {
Àíãåë, Âàñèë, Ñòåôàí}, àêî ñå çíàå, ÷å Àíãåë è Âàñèë ñà íà 19
ãîäèíè, à Ñòåôàí å íà 20.

Çàä. 4. à) Çà åäíà ôóíêöèÿ f è ìíîæåñòâî X, äàéòå äåôèíè-

öèÿ íà f(X) è f−1(X).
á) Íåêà f : R→ R å îïðåäåëåíà êàòî f(x) = x2 + 1. Íàìåðåòå

f(X) è f−1(X), êúäåòî X = {−2,−1, 0, 1, 2}.

Çàä. 5. a) Äàéòå îïðåäåëåíèå êîãà åäíà ôóíêöèÿ å èíåêòèâíà.
á) Êîè îò ñëåäíèòå ôóíêöèè ñà èíåêòèâíè? Îáîñíîâåòå ñå.

f : N×N→ N å îïðåäåëåíà êàòî f(x, y) = 2x(2y + 1)− 1

g : R×R→ R å îïðåäåëåíà êàòî g(x, y) = x2 − y2.

Ïîæåëàâàìå Âè óñïåõ: Åêèïúò.
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D

Èìå:

Ïúðâî êîíòðîëíî ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 11.11.2013

Çàä. 1. Íåêà A è B ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè ìíîæåñòâà. Êîè îò
èçáðîåíèòå ìíîæåñòâà ñúùî ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè:
(A × B) ∪ A,B2 è A ∩ B. Îáîñíîâåòå îòãîâîðèòå ñè (àêî äà �
çàùî, àêî íå � äàéòå êîíòðàïðèìåð).

Çàä. 2. Íàïèøåòå çàêîíèòå çà ïîãëúùàíå çà ìíîæåñòâà.

Çàä. 3. Íåêà R(x, y)
def←→ x å ïî-ìàëúê ãðàä îò y.

Íàïèøåòå òàáëè÷íîòî ïðeäñòàâÿíå íà R çà ìíîæåñòâîòîM = {
Ïëîâäèâ, Ðàçãðàä, Ñîçîïîë}.

Çàä. 4. à) Çà åäíà ôóíêöèÿ f è ìíîæåñòâî X, äàéòå äåôèíè-

öèÿ íà f(X) è f−1(X).
á) Íåêà f : R→ R å îïðåäåëåíà êàòî f(x) =

√
x + 1. Íàìåðåòå

f(X) è f−1(X), êúäåòî X = {−2,−1, 0, 1, 2}.

Çàä. 5. a) Äàéòå îïðåäåëåíèå êîãà åäíà ôóíêöèÿ å ñþðåêòèâ-
íà.
á) Êîè îò ñëåäíèòå ôóíêöèè ñà ñþðåêòèâíè? Îáîñíîâåòå ñå.

f : N×N→ N å îïðåäåëåíà êàòî f(x, y) = 2x(2y + 1)− 1

g : R×R→ R å îïðåäåëåíà êàòî g(x, y) = x2+y2

2 .

Ïîæåëàâàìå Âè óñïåõ: Åêèïúò.


